

在全省中小学班主任基本功大赛上,我市选送的6名选手均获一等奖,在全省独占鳌头——

# 多举措培养优秀教师成效显著

在本月举行的2023年江苏省中小学班主任基本功大赛上,我市选送的6名老师均获一等奖,在全省独占鳌头。其中3名教师还将代表我省参加11月下旬举行的长三角班主任基本功大赛。

夯实教师的教学基本功,是提升教育教学质量的必由之路。近年来,我市以德育名师工作室为平台,以三级培训体系为依托,发挥老带新的“传帮带”作用,在全省中小学班主任基本功大赛中屡创佳绩。近五年来,我市已有31名班主任获江苏省班主任基本功比赛一等奖,有13人站上长三角班主任基本功比赛擂台,成绩全省领先。

## 梯度培养, 为新老师赋能

陈玉萍是本届班主任基本功大赛一等奖获得者之一。虽然她才工作6年,却已经担任了6年的班主任。

2022年10月,陈玉萍以市直学校班会课一等奖第一名进入全市选拔赛,“全市一等奖”“全省一等奖”,她很顺利地拿到了长三角大赛的入场券。通大附中学生处副主任黄颖是陈玉萍的导师,一直为陈玉萍在班主任教科研方面保驾护航。陈玉萍感动地说:“今年我在海门参赛时,黄主任哪怕当天有课,还在南通和海门之间来回奔波,只为抓紧最后时间和我继续磨课。我的成功离不开黄主任的帮助与指导。”黄颖介绍,近年来,通大附中注重班主任的梯度培养,在校内德育名师工作室的引领下,通过德育青蓝工程、班主任沙龙,促进了班主任之间的工作经验交流,及时为青年班主任答疑解惑。“模拟班主任基本功大赛、组织班会课异构……正是这些创新和努

力,让我校青年教师的班主任基本功增长明显。”

这是我市校级班主任基本功培养的一个缩影。目前,我市班主任教科研工作已经形成以各地各校为依托,在队伍建设方面形成了有专业指导、专项研究、专门管理的良好氛围。

## 名师引路, 当好“传帮带”

“陈老师非常理解你,知道你为了改善和妈妈的关系做了很多的努力。和妈妈的关系不好,你心里也很难过……”陈燕老师耐心开导着学生。陈老师还没有说完,学生内心终于绷不住了,当着老师的面大哭起来。

发现孩子因为手机管理和母亲发生争执后,情绪很低落,所以陈燕在课间休息的时候找到了孩子,想好好开导他。陈燕说:“那一刻,我想到前几天在班主任基本功大赛集训中了解的心理学知识。我一改以往解决问题的方法,从学生视角和孩子一起分析问题。我觉得,就是这几句话,我把他的心打开了。”

作为一名从教20年的老教师,陈燕担任班主任时间也有12年,目前在海门东洲国际学校任教。作为省班主任基本功大赛一等奖获得者,她将在11月的长三角班主任基本功大赛现场和安徽、上海的名师们一决高下。

朱倩倩、徐永峰、王美霞、朱云静、黄颖、严玉萍、金丹丹,这些老师都是南通班主任教学研方面的专家,他们中的不少人获得过省班主任基本功大赛甚至长三角班主任基本功大赛一等奖。而这些人,都是陈燕赛前训练的老师。

“从区级初赛到省级大赛,我这次班主任基本功比赛得到了很多老师的帮助,

他们有的传授经验、有的提出构想、有的查漏补缺,就为了让我为南通教育人拿下这个荣誉。”陈燕激动地说。

市教科院德育教研员李屹表示,老人带新人,一代传一代,这是南通班主任教科研的传统,更是南通教育教科研的传统。南通市教科院牵头推进的“名班主任”工程,更是在全市首批遴选出20个名班主任工作室,为我市班主任工作专业化发展创建了研究平台。“正是有很多甘于奉献的优秀教师,才让南通教育持续高位走强。”

## 创新制度, 助推专业化发展

早在2018年,我市就在全省率先建立专职班主任教科研制度,极大推动了我市德育工作落地落实、走深走远,该制度不仅为全省首创,更是全省唯一。

目前,我市已经建成学校校本班主任培训、区县级班主任普适培训和市级中小学骨干班主任培训三级培训体系。每年举办全市中小学班主任班会课比赛和基本功竞赛,开放观摩,以赛促训。

“知识传播让我的思路打开,阅读充电让我快速提升,专家引领让我教学相长。正是这样的良好氛围和环境,让我在班主任教科研领域走得更远、走得更好。”陈玉萍表示。“班主任是中小学日常思想道德教育和学生管理工作的主要实施者,是中小学生健康成长的引领者。”李屹说,班主任应经常与任课教师和其他教职员沟通,主动与学生家长、学生所在社区联系,努力形成教育合力。

得益于越来越多的优秀班主任的辐射与带动,德育团队建设与区域班主任队伍建设实现了深度融合,全市班主任专业化发展水平越来越高,为我市教育事业高质量发展注入了强劲动力。 本报记者沈樑

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 魂归自然 思念永存 74名逝者骨灰随风入海



海葬活动  
上,家属寄托  
哀思。  
记者范译

## 第一现场

28日上午11点,上海市崇明区吴淞口外,天气晴。伴随着海浪和鲜花,南通74名逝者的骨灰撒入大海,魂归自然。

当天,由市民政局主办,市公墓管理所、市殡葬协会承办,上海飞思殡葬服务有限公司协办的南通市第十六次海葬共祭活动在长兴岛与横沙岛间的双窑烟海域举行。这也是近4年来,我市举办的首次海葬共祭活动。

上午9点,68个家庭、131名逝者家属从吴淞客运码头踏上上海葬轮船。一个半小时后,当船驶入长兴岛至横沙岛海域时,集体海葬仪式正式开始。在低沉婉转的乐声中,家属们于船舱内追思默哀、鞠躬致敬。随后,他们怀抱先人骨灰、手捧鲜花有序登上甲板。在专业人员的指导下,家属们将伴有花瓣的骨灰从灰斗撒下,骨灰顺着管道送入大海。

今年三十出头的张惠德是参与海葬活动的家属之一,当天他前来送别自己的祖父和父亲。由于深受周恩来、邓小平等老一辈无产阶级革命家将骨灰撒入大海的精神感染,从张惠德祖母去世开始,家族就一直延续海葬的传统。“等

我自己走到生命的尽头,也会选择海葬的方式进行安葬。”张惠德说。

“我是在电视上偶然看到有关海葬的视频,当时就觉得这种形式既文明、环保,也很体面、浪漫。”今年65岁的张越在爱人的陪同下将父母的骨灰撒入了大海,“尽管心里也有不舍,但能够把土地资源留给后人,也算是做了一件好事。”

随着殡葬改革深入推进,人们的思想观念发生转变,海葬作为一种文明、节俭、环保的绿色殡葬方式逐渐被广大群众所认可和接受。据统计,自1996年举办首次江葬以来,我市已先后组织了6次骨灰江葬和16次骨灰海葬,共有1748名逝者的骨灰撒入长江、大海。

“目前,我市可提供海葬、树葬、花坛葬、草坪葬四种生态葬方式。”市民政局社会事务部副处长张晓华介绍,从2019年起,南通对市区生态环保丧葬补助标准进行提标,市级财政专门对参加节地生态安葬逝者(市区户籍)家属给予3000元的一次性奖励,并颁发节地生态安葬证书和纪念章。“今后,我市也将常态化开展海葬活动,有意愿的市民可以前往南通市公墓管理所咨询、申请、登记。”

本报记者范译



江海晚报祝福类启事登报

主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008